
Ata da Décima Oitava Reunião Ordinária da Terceira Sessão Legislativa, 

da Oitava Legislatura da Câmara Municipal de Urucuia estado de Minas 

Gerais. Aos quatro dias do mês de dezembro do ano dois mil e vinte e três, às 

dezenove horas e dez minutos no Plenário da Câmara presentes os vereadores: 

Cleuber Marques dos Anjos, Darley José da Silva, Netão do Povo, José 

Augusto Cordeiro Lisboa, Ediel Alves da Silva, Edvaldo Rosa Lisboa, José do 

Parto Cardoso Lisboa e José Weber Santos. Faltou com causa justificada a 

senhora vereadora Albanita Anjos da Mata. Reuniram-se sob a Presidência do 

senhor vereador Cleuber Marques dos Anjos que havendo quórum regimental 

declarou aberta a sessão. Passando a ordem do dia quando foi lida e aprovada a 

ata da reunião anterior. Foi feita a leitura de correspondências e comunicações 

incluídas no expediente. Foi considerada  somente a leitura dos seguintes 

Projetos: Projetos de Lei nº 028/2023, nº 029/2023 e nº 030/2023.  Foi 

colocado em discussão e votação em turno único o Projeto de Lei nº 024/2023 

que “Denomina de Alessandra Jovina Neta Anjos da Mata, a recepção da 

Câmara Municipal de Urucuia/MG e dá outras providências, de autoria da 

Mesa Diretora. No uso da palavra o senhor vereador Cleuber pediu apoio na 

aprovação e falou que a senhor Alessandra Jovina prestou relevantes serviços a 

nossa cidade. O Projeto de Lei n° 024/2023 foi aprovado em turno único por 

unanimidade. Foi colocado em discussão e votação em turno único o Projeto de 

Lei nº 025/2023 que “Denomina de José Cavalcanti Melo, a os gabinetes da 

Câmara Municipal de Urucuia/MG e dá outras providências, de autoria da 

Mesa Diretora. No uso da palavra o senhor vereador Cleuber pediu apoio na 

aprovação e falou que o senhor Zezim foi vereador e prefeito da Cidade por 

isso está prestando a homenagem. O senhor vereador José Augusto disse que o 

senhor Zezim representou muito bem Urucuia e merece o reconhecimento. O 

Projeto de Lei n° 025/2023 foi aprovado em turno único por unanimidade. Foi 

colocado em discussão e votação em turno único o Projeto de Lei nº 026/2023 

que “Denomina de Nilmar do Bonfim o Anexo da Câmara Municipal de 

Urucuia/MG e dá outras providências, de autoria da Mesa Diretora. No uso da 

palavra o senhor vereador Cleuber que o senhor Nilmar era seu sogro, não 

conhecia Urucuia, veio se apaixonou pela cidade e disse que nunca mais iria 

embora. O Projeto de Lei n° 026/2023 foi aprovado em turno único por 

unanimidade. Foi colocado em discussão e votação em turno único o Projeto de 

Lei nº 027/2023 que Denomina de Guimarães Rosa o Jardim da Câmara 



Municipal de Urucuia/MG e dá outras providências, de autoria da Mesa 

Diretora. No uso da palavra o senhor vereador Cleuber relatou que Guimares 

Rosa sempre defendeu o projeto grande sertão veredas e por isso estão lhe 

prestando esta homenagem. No uso da palavra o senhor vereador José do Parto 

falou que com relação a nomeação das repartições a importância do 

reconhecimento as pessoas que deixaram um legado no município. Falou que 

em relação a nomeação do Jardim poderia ter dado outros nomes como Paraiba 

e Pinuca, mas que é favorável ao projeto pois Guimaraes Rosa devido sua 

importância para o Brasil, para minas gerais e para nossa região. O Projeto de 

Lei nº 027/2023 foi aprovado em turno único por unanimidade. Foi colocado 

em discussão e votação em turno único o Projeto de Resolução nº 043/2023 

que concede Título de Honra ao Mérito à senhora Taiane Oliveira Souza, de 

autoria do senhor vereador José Weber Santos. No uso da palavra o autor 

justificou que a homenageada é neta do Senhor Antônio Soares e dona Lourdes 

e concluiu doutorado, fez a prova pra pós doutorado e passou e merece receber 

o título. O projeto de resolução n° 043/2023 foi aprovado em turno único por 

unanimidade.  Foi colocado em discussão e votação em turno único o Projeto 

de Resolução nº 044/2023 que concede Título de Honra ao Mérito à senhora 

Kauane Durães do Rosário, de autoria do senhor vereador José Weber Santos. 

No uso da palavra o autor justificou que a homenageada é filha do professor 

Inácio e da artesã Lauzy e é um grande orgulho pois é uma das primeiras 

doutoras de Urucuia. O Projeto de Resolução nº 044/2023 foi aprovado em 

turno único por unanimidade. Foi colocado em discussão e votação em turno 

único o Requerimento nº 043/2023 que requer a necessidade de reformar a 

quadra poliesportiva do distrito de Bonito de autoria do Senhor vereador Netão 

do Povo. No uso da palavra o autor que fizeram um paliativo, mas que é 

necessário a reforma e ampliação pois a quadra é utilizada por alunos e 

cidadãos. O Requerimento n° 043/2023 foi aprovado em turno único por 

unanimidade. Foi colocado em discussão e votação em turno único o 

Requerimento nº 044/2023 que requer a necessidade de reformar a Unidade 

Básica de Saúde (UBS) do Distrito de Bonito, de autoria do Senhor vereador 

Netão do Povo. No uso da palavra o autor justificou a necessidade da reforma 

para dar mais conforto aos usuários. O Requerimento nº 044/2023 foi aprovado 

em turno único por unanimidade. Foi colocado em discussão e votação em 

turno único o Requerimento nº 045/2023 que requer a necessidade de 



recuperação nas ruas de asfalto dos distritos de Vereda Grande, Distrito de 

Bonito e da Santa Cruz, de autoria dos Senhores vereadores Darley José da 

Silva, José Weber Santos, Edvaldo Rosa Lisboa, Netão do Povo, Cleuber 

Marques dos Anjos, Ediel Alves da Silva, José Augusto Cordeiro Lisboa e José 

do Parto Cardoso Lisboa. No uso da palavra o senhor vereador Darley falou 

que foi feito asfalto de má qualidade nas ruas dos distritos e está difícil trafegar 

e os vereadores recebem muitas cobranças. O senhor vereador José Weber 

disse que lamenta que em menos de dois anos já ter que pedir recuperação das 

ruas asfaltadas, pois asfalto não é barato. O senhor vereador José do Parto falou 

que na contratação do empréstimo pra infraestrutura, fez cobranças do projeto 

básico e a matéria prima que seria utilizada e como não obteve resposta votou 

contra o projeto. Disse que sonha com infraestrutura melhor e asfalto de 

qualidade, pois a população merece. O senhor vereador Edvaldo reforçou a fala 

dos colegas e disse que a gestão prova que não tem compromisso com o 

dinheiro público. O senhor vereador José Augusto falou da necessidade do 

prefeito executar as obras com qualidade e com urgência e fazer a 

pavimentação nos distritos em cem por cento das ruas. O senhor vereador 

Netão do Povo falou que foi favorável ao projeto pois a intenção era levar 

infraestrutura para quem não tinha. No uso da palavra o senhor vereador Ediel 

falou que o projeto veio pra aprovar a verba, e aprovado o recurso caiu na mão 

do gestor que fez um serviço ruim e que não é culpa dos vereadores. O 

Requerimento nº 045/2023 foi aprovado em turno único por unanimidade. Foi 

colocado em discussão e votação em turno único o Requerimento nº 046/2023 

que requer que seja encaminhado a esta casa Legislativa a relação de todos os 

implementos agrícolas que estão em uso do poder público e de terceiros, de 

autoria do senhor vereador José Weber Santos. No uso da palavra o autor 

relatou que faz-se necessário receber estas informações pois percebem que 

chegam implementos na prefeitura e produtores principalmente  ligados ao 

prefeito usam por um ou dois anos e quando devolvem já estão destruídos. 

Disse que constantemente recebem informações e denúncias sobre uso de 

terceiros e é necessário saber como é feito o controle de uso desses 

implementos. O senhor vereador José Augusto solicitou que o senhor vereador 

José Weber cite o nome das pessoas que estão com os implementos para que 

possam fiscalizar e o mesmo respondeu que quando o Requerimento for 

respondido ele entregará as informações. O Requerimento nº 046/2023 foi 



aprovado em turno único por unanimidade. Foi colocado em discussão e 

votação em turno único o Requerimento nº 047/2023 que requer providências 

quanto a retomada dos medicamentos nas Unidades Básicas de Saúde (UBS), 

de autoria do senhor vereador José Weber Santos. No uso da palavra o autor 

justificou a necessidade principalmente na zona rural. O senhor vereador 

Edvaldo falou que nesses distritos não tem venda de medicamentos e muitas 

vezes o cidadão vem à buscar o remédio prescrito e a viagem acaba ficando 

mais cara do que se comprasse o remédio. O senhor vereador Netão do Povo 

falou sobre os pontos positivos dos distritos como atendimento medico, 

odontológico, transporte, etc. Falou sobre o vice prefeito que transporta os 

passageiros mas que faltar remédio não pode. O senhor vereador Darley falou 

que em quase quinze anos que trabalha no distrito de Vereda Grande nunca 

havia faltado medicamento na UBS e não sabe porque está faltando.  Falou da 

necessidade do secretário de saúde tomar providencias para resolver o 

problema.  O Requerimento nº 047/2023 foi aprovado em turno único por 

unanimidade. Foi colocado em discussão e votação em turno único o 

Requerimento nº 048/2023 que requer a possibilidade de instalação de 

ventiladores nos quartos de internação do Hospital Municipal Grícia Lisboa de 

Rezende, de autoria do senhor vereador Netão do Povo. No uso da palavra o 

autor justificou que faz-se dar conforto aos pacientes pois nossa região é muito 

quente. O Requerimento nº 048/2023 foi aprovado em turno único por 

unanimidade. Foi colocado em discussão e votação em turno único o Projeto de 

Indicação nº 026/2023 que solicita a possibilidade de doação de lote para 

construção da sede da Associação das Manifestações Culturais e Folclóricas de 

Urucuia inscrita no CNPJ: 14.810.389/0001-45 de autoria do senhor vereador 

Edvaldo Rosa Lisboa. No uso da palavra o autor relatou que esta associação 

existe desde dois mil e dez e tem a missão de manter viva a cultura do 

município e precisa desse espaço. Falou que as reuniões são feitas na casa da 

Dona Joaquina e agradeceu sua boa vontade.  O senhor vereador José do Parto 

manifestou seu apoio ao projeto e solicitou que nesse espaço se possível seja 

criada a casa da cultura pois as memórias estão se perdendo com o tempo. 

Falou que os colegas sugeriram que seja feita no coreto pois atualmente não 

funciona nada no local. O senhor vereador Netão do povo reforçou a fala do 

colega José do Parto e o parabenizou. O Projeto de Indicação nº 026/2023 foi 

aprovado em turno único por unanimidade. Foi colocado em discussão e 



votação em turno único o Projeto de Indicação nº 027/2023 que solicita a 

possibilidade de construção de uma Praça Pública e um espaço de lazer no 

canteiro central da Rua Raul Cardoso da Mata com a Rua Antonio Esteves dos 

Anjos no bairro Porto de Manga e que seja denominada de Manoelina Batista 

Lisboa (Dona Nelu)., de autoria do senhor vereador Edvaldo Rosa Lisboa. No 

uso da palavra o autor justificou a necessidade e relatou que no Bairro Porto de 

Manga residem as pessoas mais idosas que participaram do distrito de Porto de 

Manga. Falou também sobre a falta de iluminação e disse que o lazer é um 

direito do cidadão. o Projeto de Indicação nº 027/2023 foi aprovado em turno 

único por unanimidade.  Em seguida o senhor vereador José do Parto falou 

sobre a qualidade de requerimentos e indicações aprovados nesta casa, que se o 

prefeito atendesse pelo menos cinquenta por cento grande parte dos problemas 

do município estariam resolvidos. Solicitou que seja encaminhado ofício ao 

executivo para que dê um posicionamento sobre o pagamento das emendas 

impositivas e disse que sua emenda foi destinada para a APAE, uma instituição 

que tem um grande compromisso social e tem a frente o presidente Marcelo e 

sua equipe. Falou que o recurso será para construção de um centro de 

fisioterapia. Parabenizou todos os envolvidos na Terceira Feira do 

Empreendedorismo realizada em todas as escolas da rede municipal com a 

parceria do SEBRAE e do Banco Sicoob, Fenabaru e outras instituições 

parceiras. No uso da palavra o senhor vereador Netão do Povo falou sobre a 

perda irreparável do Dr. Emerson. O senhor vereador Edvaldo agradeceu ao 

Sindicato dos Produtores Rurais que entrou em contato com o laticínio 

COPERBOSCO do município de Dom Bosco, que já esta fazendo a coleta do 

leite dos produtores de Urucuia, pois o laticínio de Buritis informou que 

encerraria a coleta. Solicitou oficio coletivo cobrando reparo das ruas A, B, C, 

D e E. o senhor vereador Ediel solicitou um Requerimento em nome dos nove 

parlamentares para que seja feita a reforma da quadra poliesportiva Renatão. 

Não havendo nada mais a tratar o senhor Presidente agradeceu a presença de 

todos e declarou encerrada a sessão. Para constar eu secretário lavrei a presente 

ata que após lida e aprovada será assinada pelos membros da Mesa 

 

 


